

Proces verbal
încheiat astăzi 22.12.2023 în ședință ordinară a
Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

Domnul președinte de ședință – consilier ȘCHIOPU CONSTANTIN, deschide ședința de astăzi 22.12.2023 și arată că primarul BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL, prin Dispoziția nr.393/15.12.2023, a convocat pentru ziua de VINERI- 22.12.2023 ora 8,00 Consiliul Local Salcea în ședință ordinară, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței extraordinare a consiliului local din 14.12.2023;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării tarifului aplicat pentru activitatea de depozitare prestată de S.C. RITMIC COM S.R.L. și încheierea actului adițional nr. 2 la contractul nr.987/256/26.01.2022 ;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

3. Proiect de hotărâre privind revizuirea zonării fiscale al teritoriului Orașului SALCEA;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea inventarierii materiei impozabile pentru anul fiscal 2024;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

5. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 în Orașul Salcea ;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

6. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2023;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

7. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public a orașului Salcea în domeniul public al județului Suceava, a terenului în suprafață de 13.076 m.p., identificat cadastral cu nr. 40242 Salcea, înscris în Cartea Funciară nr. 40242 Salcea;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

8. Proiect de hotărâre privind apartenența la domeniul public a unor drumuri agricole;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din Orașul Salcea pentru anul școlar 2024 – 2025;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

10. Proiect de hotărâre privind scutirea de la plata taxei locale de ecologizare conform H.C.L. nr.108/24.12.2022;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

11. Proiect de hotărâre privind aprobarea *Programului privind acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2024 din bugetul propriu al Orașului Salcea pentru activități nonprofit de interes local*;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

12. Proiect de hotărâre privind acordarea unui stimulent financiar pentru nou născuți în anul 2024;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți cei 16 consilieri locali în funcție, primarul, domnul șef serviciu economic, domniile consilieri ai domnului primar și viceprimar, domnul administrator public și secretarul general. De la ședință este absent domnul consilier Siminiceanu Petrică -Valerian.

După prezentarea ordinii de zi de către inițiator, ea este supusă votului, fiind aprobată în unanimitate de cei 16 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din 14.12.2023, doamna președinte de ședință cere domnilor consilieri să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din OUG 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util, anexat fiind materialele de ședință.

Domnul consilier Luca Alexandru ține să precizeze că, ori secretarul a consemnat greșit ori primarul minte întrucât din lectura procesului verbal reiese că el nu ar fi votat alocarea indemnizației pentru nou născuți, pentru plata rechizitelor și a lucrărilor efectuate la școala din Plopeni. Domnul primar intervine și ca răspuns pentru cele sesizate de domnul Luca precizează că nici secretarul nu a consemnat greșit și nici dumnealui nu a mințit când a făcut aceste afirmații aceste aspecte reieșind din procesul verbal al ședinței de la acea vreme și din nota înaintată Instituției Prefectului referitoare la hotărârile adoptate și la cvorumul de adoptare a acestora. Față de insistențele domnului consilier Luca, domnul primar ține să facă diferență între faptul că domnul Luca a votat hotărârea prin care s-a stabilit acordarea stimulentului financiar pentru nou născuți și faptul că nu a votat rectificarea de buget prin care se alocă sumele necesare plății acestor stimulente financiare, între faptul că domnul consilier Luca a cerut sprijinirea cultelor religioase dar a fost împotriva sprijinirii evenimentului religios organizat de mediul evanghelic din Salcea. Domnul Luca respinge acuzele precizând că el provine din lumea sindicală unde s-a luptat pentru drepturile salariaților și a copiilor vreme de 12 ani și nu i se pare corect ce se întâmplă trebuind a fi corecți față de oameni. Domnul primar precizează că tocmai din aceste considerente s-au notat toate aceste aspecte. Domnul primar precizează că tocmai pentru a fi corect față de oameni a cerut procesele verbale ale ședințelor anterioare pentru a putea dovedi cele afirmate în cadrul ședinței anterioare și consemnate în procesul verbal.

Cei doi nu cad de acord cu privire la acest subiect, domnul consilier

Luca acuzând că prin modul cum sunt gândite hotărârile se fac presiuni asupra votului. Domnul consilier rememorează vremurile trecute când votul era obligatoriu și subliniază că în prezent hotărârile se iau cu votul majorității. Domnul primar amintește că același lucru este valabil și în cazul proceselor verbale. Primarul amintește că hotărârea de rectificare a fost adoptată datorită votului consilierilor din Partidul Alternativa Dreaptă, a unor consilieri de la PNL și a consilierilor dela PMP în acest mod putându-se face plățile și către furnizorul de rechizite și către prestatorul de lucrări la toaletele de la Plopeni și către părinții noilor născuți.

Domnul consilier Murariu intervine și precizează că secretarul trebuie să consemneze ce se întâmplă în sala de ședință nu ce spune primarul. Ca răspuns domnul primar citează din cele consemnate în procesul verbal supus spre aprobare unde secretarul a fost nevoit să intervină față de vorbitul simultan a mai multor consilieri fapt ce afectează posibilitatea consemnării opiniilor fiecărui ales local, fapt ce duce la discuții de genul celei din prezent.

Domnul consilier Luca afirmă că în proiectul de hotărâre de rectificare sunt înșiruite N și N lucruri, consilierii votând fără a ști ce votează. Față de acest aspect secretarul amintește că asta depinde de fiecare din aleși și de timpul acordat studiului materialelor. Mai mult secretarul amintește că în cazul ședinței de față se votează proiectul privind stabilirea impozitelor și taxelor și nu se adoptă mai multe hotărâri pentru fiecare taxă sau impozit.

Domnul președinte de ședință propune ca secretarul să prezinte procesele verbale ale ședințelor în discuție. Domnul Luca intervine și consideră ca inoportune aceste procese verbale de vreme ce însuși primarul a recunoscut că a votat pentru acordarea stimulentului financiar. Domnul primar intervine și cere a nu se face confuzie între hotărârea votată ca principiu în urmă cu un an și hotărârea prin care s-a aprobat alocarea sumelor necesare plății stimulentele pe care domnul Luca nu a votat-o. Domnul consilier Murariu consideră că dacă ședințele de consiliu ar fi fost transmise live cum s-a promis aceste discuții nu ar mai fi apărut. Secretarul atrage atenția că la modul cum se derulează ședințele transmiterea ședințelor s-ar fi întors tocmai împotriva celor ce o cer. Față de solicitarea domnului președinte de ședință secretarul amintește că procesele verbale au fost multiplicat și anexate materialelor de ședință comunicate tuturor consilierilor.

Domnul președinte de ședință supune votului procesul verbal.

Domnii consilieri Dascălu Marius, Golofca Cezar și Rusînac Daniel informează că nu vor participa la vot întrucât nu au participat la ședința din 14.12.2023 și nu au știință despre cele discutate respectiv consemnate. Prin vot toți cei 13 consilieri participanți la vot se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul doi** de pe ordinea de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea modificării tarifului aplicat pentru activitatea de depozitare prestată de S.C. RITMIC COM S.R.L. și încheierea actului adițional nr. 2 la contractul nr.987/256/26.01.2022;*

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor*

de hotărâri sub nr. 97 din 14.12.2023. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de șef serviciu economic. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Domnul primar reia succint prezentarea motivelor ce au generat creșterea tarifului. Domnul primar pune creșterea cantității de deșeuri și nu pe creșterea numărului de colectări dintr-o lună. Domnul primar ține să mulțumească public cetățenilor orașului Salcea pentru responsabilitate și pentru faptul că s-a înțeles că deșeurile trebuie scoase la poartă funcție de programul de colectare stabilit și nu abandonate pe domeniul public fie el din localitate fie dinafara localităților, fapt ce ar genera costuri suplimentare pentru igienizare și ar presupune risc de amendare. Domnul primar asigură de faptul că, creșterea tarifului pentru activitatea de depozitare nu se va reflecta în taxa plătită de cetățeni indiferent de costuri, diferența dintre suma încasată și cea achitată către operator urmând a fi suportată de către autoritatea locală. Domnul primar amintește că alte unități administrative au votat creșteri.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul a 13 consilieri locali în funcție prezenți la ședință și trei abțineri (Atodiresei, Luca, Murariu).

La **punctul trei** de pe ordinea de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind revizuirea zonării fiscale al teritoriului Orașului SALCEA*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 98 din 14.12.2023. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de șef serviciu economic. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar reia motivele ce au dus la inițierea prezentului proiect respectiv cele dispuse de Curtea de Conturi în urma controlului efectuat în acesta an. Din cele stabilite rezultă faptul că pot fi două zone fiscale dar acestea trebuie să fie în ordinea alfabetică adică A și B și nu C și D cum este în prezent. În stabilirea zonelor s-a avut în vedere să nu crească nivelul taxelor plătite de cetățeni. În acest scop zona A va fi zona Primăriei zona B va fi zona Căminului Cultural Plopeni iar C și D vor rămâne celelalte zone cum au fost și până acum. Pentru satul Prelipca rămân aceleași zone ca și până în prezent. Zona A respectiv Primăria nu plătește impozit fiind scutită iar celelalte rămân neschimbate. S-a făcut această rezonare să se respecte cele dispuse de Curtea de Conturi și angajamentul necreșterii impozitelor.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul patru** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea inventarierii materiei impozabile pentru anul fiscal 2024*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 99 din 14.12.2023. Raportul de specialitate este realizat și

prezentat de șef serviciu economic. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar explică ce se înțelege prin ” materie impozabilă” cu exemple edificatoare pentru înțelegere și importanța adoptării proiectului.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul cinci** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2024 in Orașul Salcea*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 100 din 14.12.2023. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de șef serviciu economic.

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar precizează că orice investiție, orice facilitate trebuie suportată de undeva, respectiv bugetul local. Domnul primar precizează că: mi-aș dori ca să fie 0 impozit la clădiri, 0 impozit la mașini , să punem gratis spațiile la dispoziția medicilor, certificatele de urbanism să fie date gratuit, autorizațiile de construcție gratuit cu respectarea prevederilor legale. Acolo unde stabilește legiuitorul noi nu putem inteveni. La data prezentă avem o dispoziție prin care se spune că acestea se indexează cu rata inflației. La materialele de ședință aveți cât a fost această rată la nivel de 2022 respectiv 13,8%. ”

Domnul primar precizează că împreună cu domnul șef serviciu economic a lucrat pentru ca să fie respectată și prevederea legală și impozitele și taxele locale să rămână neschimbate. Conform simulărilor făcute impozitul pentru mașini, clădiri, terenuri, taxă ecologizare nu vor crește pentru cetățeni. Domnul primar amintește că degeaba se votează facilități de genul celor acordate la plata taxei de ecologizare în cazul celor ce nu locuiesc mai mult de 10 luni în localitate, a celor ce muncesc sau studiază în altă localitate, a celor ce sunt încadrați într-un grad de handicap, a veteranilor de război dar nu se votează proiectul inițiat în baza cererilor depuse pentru acordarea facilității. Scutirea este prevăzută și în actualul proiect referitor la anul 2024.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul a 15 consilieri locali în funcție prezenți la ședință și o abținere din partea domnului consilier Murariu.

La **punctul șase** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind rectificarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2023*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 101 din 14.12.2023. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de șef serviciu economic.

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului,

proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul șapte** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *trecerea din domeniul public a orașului Salcea în domeniul public al județului Suceava, a terenului în suprafață de 13.076 m.p., identificat cadastral cu nr. 40242 Salcea, înscris în Cartea Funciară nr. 40242 Salcea*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 63 din 16.11.2023. Raportul de specialitate este realizat de referent de specialitate urbanism Stanciu Elena.

Proiectul are și avizul comisiilor de specialitate organizate la nivel local. Domnul primar explică care sunt motivele repunerii acestui proiect pe ordinea de zi a prezentei ședințe insistând pe necesitatea adoptării lui. În motivare primarul amintește de susținerea financiară primită în anul 2023 din partea Consiliului Județean Suceava și amintește și posibilitatea ca aceeași suprafață de teren să ajungă la Consiliul Județean și prin inițierea de către cel din urmă a procedurii de expropriere pentru cauză de utilitate publică după precedentul creat prin exproprierea suprafețelor necesare realizării drumului ocolitor spre Suceava unde Orașului Salcea i-a fost luată o bucată de drum. Domnul primar informează că Consiliul Județean a adoptat hotărârea privind transferul în patrimoniul Orașului Salcea a suprafeței de teren convenite, predarea terenului urmând a se face pe bază de protocol. Secretarul amintește și de posibilitatea Consiliului Județean de a-și revoca hotărârea de transfer dacă nu există consens și nu se adoptă hotărârea la nivel local.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul consilier Dascălu întreabă ce urmează a se face pe acest teren. Primarul răspunde că din informațiile pe care le are acolo ar urma să se realizeze spații de garare a aeronavelor.

Președintele de ședință supune votului proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul a 14 consilieri locali în funcție prezenți la ședință doi consilieri (Atodiresei și Murariu) abținându-se. Domnul consilier Atodiresei ține să-și motiveze poziția exprimată la vot respectiv abținerea prin aceea că nu s-a luat nici o măsură concretă pentru rezolvarea problemei traficului de pe strada *Aeroportului*, deși el personal a ridicat această problemă atât în cadrul consiliului local cât și cu reprezentării administrației județene și chiar și pe linie de partid. Domnul primar amintește că s-au făcut studii de fezabilitate, s-a demarat procedura de expropriere mulți oameni, inclusiv Consiliul Local Salcea primindu-și sumele convenite pentru terenul expropriat.

Domnul consilier Murariu intervine și precizează că e sătul de minciuni, că în discuțiile directe se spune una și se face alta sau mai bine spus nu se face nimic.

La **punctul opt** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *apartenența la domeniul public a unor drumuri agricole*; Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 102 din 15.12.2023. Raportul de specialitate este realizat de referent

de specialitate urbanism Stanciu Elena. Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar explică care este motivația inițierii proiectului, care sunt motivațiile de ordin administrativ (crearea rută alternativă la drumul național) și financiar (obținerea de finanțări pentru modernizare drum) ce au dus la inițierea prezentului proiect. Primarul amintește faptul că este semnat contract de actualizarea inventarului domeniului public și privat astfel încât el să fie complet și corect, să fie o evidență clară.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul nouă** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din Orașul Salcea pentru anul școlar 2024 – 2025*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 103 din 15.12.2023. Raportul de specialitate este realizat de secretarul general al orașului.

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel de consiliu local.

Domnul primar prezintă avizul Inspectoratului Școlar Județean Suceava. Domnul primar sintetizează esențialul respectiv faptul că nu sunt modificări de structură școlară pentru anul școlar următor. Legat de școli primarul informează că Orașul Salcea este eligibil pentru proiectul depus prin PNRR constând în o școală nouă "verde" în satul Prelipca.

Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri dar consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul zece** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind scutirea de la plata taxei locale de ecologizare conform H.C.L. nr.108/24.12.2022*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 104 din 15.12.2023. Raportul de specialitate este realizat de compartimentul financiar – contabil .

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivel local.

Domnul primar prezintă numărul de cereri depuse pentru fiecare categorie de beneficiari respectiv persoane cu handicap - 7 solicitări, persoane ce nu locuiesc în localitate o perioadă mai mare de 10 luni - 53 cereri (număr actualizat față de cel ce era la momentul întocmirii și comunicării materialelor de ședință), veterani de război - 2 persoane.

Domnul primar atrage atenția consilierilor locali asupra faptului că în exercitarea funcției intră în contact cu date sensibile referitoare la persoane cum ar fi și starea de sănătate a persoanelor, diagnostice, stări de boală, handicap date ce intră sub incidența legii fiind date cu caracter personal. Secretarul intervine și face distincție între datele cu caracter personal și date care odată mediatizate ar

putea leza interesul anumitor persoane creându-le o stare de disconfort, de discriminare astfel încât nu este permis ca datele puse la dispoziție pentru exercitarea funcției de ales local să fie automat postate pe rețelele sociale. Domnul primar întărește cele semnalate de secretar făcând trimitere la experiența profesională a doamnei consilier Sava Cristina care, asistentă medicală fiind, nu are dreptul să furnizeze date despre dosarul medical a unui cetățean. Domnul secretar face cunoscut faptul că discuțiile pe seama stării de boală a unei persoane nu au nici un rost atâta vreme cât acel om cu un dosar medical întocmit în prealabil a trecut printr-o comisie organizată la nivel județean din medici, specialiști, psihologi, experți, reprezentanți ai asociațiilor de bolnavi și aceasta a constatat că respectiva persoană se încadrează într-un grad de handicap.

Față de pornirile domnului consilier Murariu domnul primar face cunoscut faptul că acesta a venit în biroul primarului cu un cetățean din localitatea Plopeni revoltat că nu apare pe o anumită listă de beneficiari de ajutor și că în urma verificărilor s-a constatat faptul că această persoană uza de un certificat de încadrare în grad de handicap accentuat expirat. Nu faptul că certificatul era expirat este important dacă acesta a fost prezentat din eroare sau dacă cel nou nu a fost încă comunicat cât faptul că în urma verificărilor efectuate s-a constatat faptul că în urma analizei anuale Comisia de expertiză a constatat că acesta se încadrează în grad de handicap mediu și nu accentuat ca cel inițial. La întrebarea de ce acest om nu s-a regăsit pe listă anul trecut, răspunsul este simplu și se referă la faptul că în anul 2022 s-au acordat ajutoare doar celor cu grad de handicap grav nu și celor cu grad accentuat. Ca o concluzie primarul amintește că a avut discuții cu mult timp înainte de inițierea proiectului, că au fost discuții înainte ca proiectul să fi fost supus votului, s-au cerut propuneri de persoane care nu se încadrează în primele anexe, dar ar putea fi înscrși în ultima anexă, drept de care unii consilieri au uzat respectiv domnul Leonte, Luca și Abogătoaie, în urma analizei unii propuși fiind incluși pe ultima anexă alții nu pentru că se regăseau deja pe una din primele patru anexe. Față de cele expuse de primar domnul consilier Murariu concluzionează : ”așa-i în politică”. Față de propunerea înscrierii domnului Stanciu Virgil făcută ulterior ședinței de către domnul Murariu, domnul primar precizează că acestuia i-a fost acordat un ajutor financiar în același quantum cu ceilalți beneficiari prin dispoziție de primar. Primarul precizează că în același mod s-a rezolvat și cazul doamnei Palamar Aristotica propusă ulterior ședinței de domnul Leonte Todirel.

Întrucât nu mai sunt discuții pe seama proiectului, președintele de ședință supune votului, proiectul în forma completată prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul unsprezece** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind aprobarea Programului privind acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2024 din bugetul propriu al Orașului Salcea pentru activități nonprofit de interes local*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 105 din 15.12.2023. Raportul de specialitate este realizat de șef serviciu financiar - contabilitate.

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local.

Primarul precizează că proiectul este realizat după modelul pus la dispoziție de consiliul județean. Consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință.

La **punctul doisprezece** al ordinii de zi, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și raportul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind acordarea unui stimulent financiar pentru nou născuți în anul 2024*. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat în *Registru de evidență a proiectelor de hotărâri* sub nr. 106 din 15.12.2023. Raportul de specialitate este realizat de consilierul responsabil cu probleme sociale.

Proiectul are și avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului.

Domnul primar amintește că un astfel de proiect a fost adoptat și în anul trecut dorindu-se sprijinirea natalității, ajutorarea cetățenilor încă din momentul venirii pe lume, continuându-se cu stimularea educației, stimularea performanțelor, intervenind în cazurile grave. Primarul prezintă situația cererilor depuse până în prezent pentru acordarea acestui stimulent financiar în baza hotărârii adoptate la începutul anului 2023, situația plăților făcute și a cererilor respinse cu precizarea că se mai pot depune cereri pentru copii născuți în 2023. Din cele prezentate rezultă faptul că nu intervin modificări privind condițiile de acordare.

Consilierii locali nu-și manifestă intenția participării la discuții. Președintele de ședință supune votului, proiectul, prilej cu care acesta întrunește votul tuturor celor 16 consilieri locali în funcție prezenți la ședință. Domnul consilier Luca cere domnului primar să ia act de faptul că a votat proiectul.

Ordinea de zi fiind epuizată, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru o serie de informări.

Domnul primar reamintește faptul că proiectul "Școala verde" din satul Prelipca este eligibil și se speră în obținerea finanțării. Domnul primar precizează că pe unii consilieri nu i-a interesat ca în satul Prelipca și localitatea Văratec să fie școli noi, cum nu i-a interesat nici de racordul la rețelele de utilități a cetățenilor din satul Prelipca, nici de dispensare.

Primarul speră că începând cu 2024 să se dea drumul la proiectele depuse pe C.N.I. și să se realizeze sala de sport, dispensarul Plopeni, școala din Văratec. Primarul precizează că în cazul în care nu se vor obține finanțări pentru toate proiectele se va interveni cu finanțare de la bugetul local a lucrărilor de modernizare necesare.

Primarul amintește că s-a finalizat termenul de depunere a ofertelor pentru contractarea împrumutului fapt ce va ajuta susținerea proiectelor în derulare sau ce se vor a fi inițiate. Sunt enumerate: nevoile comunităților religioase, dispensar în Prelipca, teren pentru parc în Salcea, achiziția terenului pentru extinderea Școlii din Salcea. Domnul primar informează că în cursul zilei precedente a fost stabilit câștigătorul licitației pentru modernizarea drumurilor din localitățile Salcea și Văratec pe programul Anghel Saligny.

Referitor la proiectele depuse pe A.F.M. privind creșterea eficienței energetice, domnul primar informează asupra depunerii unei contestații de către Primăria Salcea motivat de faptul cum s-a derulat sesiunea de depunere a proiectelor. La ora 10 - ora deschiderii sesiunii de depunere a proiectelor au fost inițiate

demersurile pentru încărcarea cererilor de finanțare apărând probleme, perioada de așteptare fiind de 9 minute astfel că la 10:06 fondurile erau epuizate deja. Problemele nu au fost din cauza personalului, a documentației, a conexiunii sau vitezei net-ului. Din discuțiile purtate cu domnul Președinte al Consiliului Județean foarte mulți primari au sesizat aceleași probleme. Domnul primar își arată intenția de a merge la instanță și a contesta procedura și blocarea ei. Dosarul Primăriei Salcea a fost creat la 10:09 când deja nu mai erau fonduri.

Domnul primar prezintă situația lucrărilor efectuate pe strada *Victoriei* din Salcea, insistând pe necesitatea efectuării de lucrări de calitate și decontarea doar a lucrărilor aprobate, efectuate și recepționate. Pentru plată se așteaptă răspunsul laboratorului să se vadă ce ciment s-a folosit, ce plasă s-a folosit.

Domnul primar prezintă programul evenimentelor artistice și culturale ce au avut loc și a celor ce urmează a avea loc în perioada imediată.

Primarul aduce la cunoștință adresa ACET S.A. referitoare la prețurile practicate la apă potabilă și canalizare începând cu 2024 apă potabilă -7,20 lei fără TVA și 7,85 cu TVA iar la canalizare /epurare : 6,69 fără TVA și 7,29 cu TVA.

Domnul primar dă cuvântul domnului Duduman spre a prezenta situația privind procedura contractării împrumutului și a procedurii de licitație la drumuri.

Din cele prezentate rezultă că în cazul împrumutului a fost depusă o singură ofertă din partea C.E.C. S.A. iar în cazul licitației la modernizare drumuri prin programul Anghel Saligny s-au încărcat în sistem rezultatele procedurii de licitației, pe 28.12.2023 putându-se semna contractul de lucrări dacă nu sunt contestații, câștigător fiind firma SUMEC. Domnul Duduman prezintă situația lucrărilor de modernizare a iluminatului public derulat prin A.F.M., firma URBIO LED montând 91 din cele 95 lămpi tip led furnizate. Au fost aduse sistemele de automatizare ce sunt în custodia Primăriei până după sărbători până la reluarea activității în anul 2024.

Domnul primar mulțumește celor prezenți pentru implicare și sprijinul acordat în acest an și precizează că nu va da curs provocărilor și dezinformărilor ce vor apărea în anul 2024, an electoral.

Nefiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței ordinare din 22.12.2023.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

ȘCHIOPU CONSTANTIN



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică - Dănuț